
第３回いすみ市農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時  令和６年３月７日（木） 午後３時００分 

 

２ 開催場所  大原文化センター １階 大会議室 

 

３ 出席委員（１１名） 

１番 藤平 正一 ２番 織本 幸一 ３番 鈴木 茂雄 

４番 吉清 哲司 ５番 池田 誠 ６番 中村 好男 

７番 三枝 正直 ８番 髙橋 奈緒美 １０番 麻生 等 

１１番 福山 博久 １３番 吉野 鋭致  

   

 

４ 欠席委員（２名） 

９番 髙浦 伸芳 １２番 松﨑 秋夫  

 

５ 提出議案 

議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第２号 農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第３号 非農地判断について 

議案第４号 令和５年度第１２次農用地利用集積計画（案）について 

議案第５号 農用地利用集積等促進計画（案）について 

議案第６号 令和６年度標準農作業賃金及び機械による標準農作業料金（案）について 

その他 

 

 



（開会 午後３時００分） 

事 務 局 それでは、ただいまから令和６年第３回いすみ市農業委員会総会を開会

いたします。 

本日の議案は、６つございます。 

それでは、定数の確認をさせていただきます。 

本日の欠席委員は、ご連絡頂いた９番、髙浦委員、１２番 松﨑委員の２

名であり、出席委員数は、委員総数１３名中１１名となっております。 

よって、出席委員は過半数に達しておりますので、「農業委員会等に関す

る法律第２７条第３項」の規定により、本日の会議が成立いたしますこと

をご報告いたします。 

それでは、開会に際しまして、藤平会長よりご挨拶を申し上げます。 

藤平会長、お願いいたします。 

会 長 （挨拶） 

事 務 局 ありがとうございました。 

それでは「いすみ市農業委員会会議規則第４条」の規定により会長に議

長をお願いいたします。 

議 長 それでは、議事進行を務めさせていただきますので、よろしくお願いい

たします。 

審議に入る前に、議事録署名人を指名させていただきます。 

議席番号６番、中村委員、議席番号８番、髙橋委員にお願いいたします。 

それでは、議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請についてを

議題といたしますが、番号１４の案件が、会議規則第１０条の議事参与の

制限に該当し、番号１５の案件が、２月開催の総会で審議され補正を求め

た議案となりますので、初めに番号１から番号１３までをご審議いただき、

その後に番号１４、番号１５について、それぞれ審議をお願いいたします。 

はじめに事務局の説明を求めます。 

事 務 局 議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請案件について説明いた

します。 

番号１、譲渡人理由は、遠方に居住し高齢により耕作出来ない為です。

譲受人理由は、農業経営規模拡大の為です。申請地は譲受人の自宅に隣接



しており耕作に便利な為です。ジャガイモ、そら豆、トマト、カボチャ等

を耕作いたします。 

申請土地、万木字海雄寺前、地目、田、○○○○㎡。 

権利内容は売買による所有権移転。図面番号は１です。 

番号２、譲渡人理由は、相続人不存在により耕作する者がいない為です。

譲受人理由は、農業経営規模拡大の為です。水稲を耕作いたします。 

申請土地、新田字山崎、地目、田、○○○○㎡。ほか○○筆。○○筆合

計○○○○㎡。 

権利内容は売買による所有権移転。図面番号は２です。 

番号３及び４は関連する為、一括でご説明いたします。 

番号３、譲渡人理由は、譲受人の要望に応じる為です。譲受人理由は自

宅に近く耕作に便利な為です。サツマイモ、キャベツ、イチゴを耕作いた

します。 

番号４、譲渡人理由は、譲受人の要望に応じる為です。譲受人理由は自

宅に近く耕作に便利な為です。トマト、ナバナ、サツマイモ、そら豆を耕

作いたします。 

お互いが耕作しやすいように話し合いにより交換いたします。 

番号３、申請土地、山田字太郎地、地目、田、○○○○㎡。 

番号４、申請土地、山田字太郎地、地目、畑、○○㎡。ほか○○筆。○

○筆合計○○○○㎡。 

権利内容は交換による所有権移転。図面番号は３です。 

番号５、譲渡人理由は、健康上の理由により耕作出来ない為です。譲受

人理由は、農業経営規模拡大の為です。ほうれん草、キャベツ、白菜、そ

ら豆、切り花を耕作いたします。 

申請土地、山田字大沢、地目、畑、○○○○㎡。ほか○○筆。○○筆合

計○○○○㎡。 

権利内容は売買による所有権移転。図面番号は４です。 

番号６、譲渡人理由は、農業経営規模縮小のためです。譲受人理由は、

農業経営規模拡大の為です。トマト、ナス、ピーマン、絹さや、そら豆、

ブロッコリーを耕作いたします。 



申請土地、山田字室田、地目、田、○○○○㎡。 

権利内容は売買による所有権移転。図面番号は５です。 

番号７、譲渡人理由は、高齢により耕作出来ない為です。譲受人理由は、

所有農地に隣接し耕作に便利な為です。サツマイモ、里芋を耕作いたしま

す。 

申請土地、上布施字小山、地目、田、○○○○㎡。ほか○○筆。○○筆

合計○○○○㎡。 

権利内容は売買による所有権移転。図面番号は６です。 

番号８、９については、同一の譲受人のため一括でご説明いたします。

譲渡人理由は高齢により耕作出来ない為です。譲受人理由は農業経営規模

拡大の為です。葉物、根菜類の季節野菜を耕作いたします。 

番号８、申請土地、岬町和泉字溝ノ台、地目、田、○○㎡。 

番号９、申請土地、岬町和泉字溝ノ台、地目、田、○○㎡。ほか○○筆。

○○筆合計○○○○㎡。 

権利内容は売買による所有権移転。図面番号は７です。 

番号１０、譲渡人理由は、遠方に居住し耕作出来ない為です。譲受人理

由は、農業経営規模拡大の為です。 

この申請地については経営基盤整備事業夷隅川一期地区施工区域内であ

り、事業進捗中であることから所有権移転について問題がないか夷隅川土

地改良区と夷隅農業事務所双方に確認し、問題がないことを確認しており

ます。水稲を耕作いたします。 

申請土地、岬町井沢字蛭田、地目、田、○○○○㎡。 

権利内容は売買による所有権移転。図面番号は８です。 

番号１１、譲渡人理由は、農業経営規模縮小の為です。譲受人理由は、

譲渡人の要望に応じる為です。譲受人は令和６年第１回の総会で申請地の

近隣の土地をすでに所有権移転しており耕作しております。今回の申請地

は所有農地に近く耕作に便利な為と譲渡人の要望でもあります。ブルーベ

リーを耕作いたします。 

申請土地、岬町三門字東、地目、畑、○○○○㎡。 

権利内容は売買による所有権移転。図面番号は９です。 



番号１２、譲渡人理由は譲受人の要望に応じる為です。譲受人理由は農

業経営規模拡大の為です。ジャガイモ等を中心に季節野菜等を耕作いたし

ます。 

申請土地、岬町市野々字関田、地目、田、○○○○㎡。 

権利内容は、売買による所有権移転。図面番号１０です。 

番号１３、譲渡人理由は遠方に居住し高齢により耕作出来ない為です。

譲受人理由は自宅に近く耕作に便利な為です。スイカ、ブロッコリーキュ

ウリ、トマトを耕作いたします。 

申請土地、岬町榎沢字洞ヶ谷、地目、畑、○○○○㎡。ほか○○筆。○

○筆合計○○○○㎡。 

権利内容は、売買による所有権移転。図面番号１１です。 

以上、番号１から番号１３についての説明を終わりにいたします。ご審

議の方よろしくお願いいたします。 

議 長 事務局の説明が終わりましたので、担当委員の補足説明に入ります。 

はじめに番号１について、２番、織本委員の補足説明をお願いいたしま

す。 

織 本 委 員 ２番の織本です。 

自宅の隣にあり、今まで管理していたので問題ないと思います。ご審議

よろしくお願いします 

議 長 続きまして、番号２について、４番、吉清委員の補足説明をお願いいた

します。 

吉 清 委 員 はい、吉清です。 

この内容については、事務局が説明した通りでございます。よろしくご

審議をお願いいたします。 

議 長 次に番号３から番号６までについて、９番、髙浦委員の補足説明お願い

するところですが、本日欠席のため、代わって私から説明いたします。 

藤 平 委 員 番号３及び番号４については、耕作の利便性向上のため、問題は無い。 

番号５については、所有農地に隣接しており耕作も問題は無い。 

番号６については、耕作している所有農地に入りやすくする目的もある

ことから、問題は無い。 



と、それぞれ連絡を受けております。 

議 長 続きまして、番号７について、３番、鈴木委員の補足説明をお願いいた

します。 

鈴 木 委 員 はい。３番、鈴木です。 

事務局が説明のとおりでありまして、ここの受人の方はあまり隣接した

田んぼと畑を耕作としており、農業機械等の所有をしており、特に問題な

いと思います。よろしく御審議をお願いします。 

議 長 次に番号８から番号１１までについて、１２番、松﨑委員に補足説明を

お願いするところですが、本日欠席のため、代わって１０番、麻生委員よ

り補足説明をお願いいたします。 

麻 生 委 員 はい。１０番、麻生です。 

松崎委員の方から連絡がありまして、現地も確認したところ全く問題な

いということです。 

また、さらに事務局の方の説明があったとおりで、問題ないと思います

ので、審議よろしくお願いいたします。 

以上です。 

議 長 続きまして、番号１２及び番号１３について、６番、中村委員の補足説

明をお願いいたします。 

中 村 委 員 はい。６番、中村です。 

１２番につきましては、事務局の説明どおりで問題ないと思います。 

１３番の方ですけども、これがですね、譲受人の方はですね、すぐ隣の

土地ですので、問題ないと思いますのでよろしくお願いします。 

議 長 ここまで、議案第１号、番号１から番号１３まで委員の補足説明が終わ

りました。 

質疑に入ります。質疑ございませんか。 

池 田 委 員 はい。 

議 長 池田委員。 

委 員 １０番について、事務局もう一回、説明してください。施工区域内につ

いて。 

事 務 局 はい。 



議 長 事務局。 

事 務 局 番号１０、この申請地については、経営基盤整備事業、夷隅川一期地区

の施工区域内にあり、事業進捗中であることから、所有権移転について問

題がないかを夷隅川土地改良区と夷隅農業事務所双方に確認して、問題が

ないことを確認しております。 

池 田 委 員 はい。わかりました。すいません。 

議 長 他に質疑ございませんか。 

委 員 なし。 

議 長 質疑ないようでございますので、原案のとおり決することに、ご異議な

い場合は挙手願います。 

挙手全員でございます。 

よって、議案第１号の番号１から番号１３については、原案のとおり可

決されました。 

議 長 続きまして、議案第１号の番号１４についての審議に移りますが、議事

参与の制限により、１０番、麻生委員におかれましては、しばらくの間、

退室をお願いいたします。 

 （麻生委員退室） 

議 長 麻生委員が退室されましたので、番号１４について、事務局の説明を求

めます。 

事 務 局 番号１４についてご説明いたします。 

譲渡人理由は、農業経営規模縮小の為です。譲受人理由は、農業経営規

模拡大の為です。水稲を耕作いたします。 

申請土地、今関字山鼻、地目、田、○○○○㎡。 

権利内容は売買による所有権移転。図面番号は１２です。 

以上、番号１４についての説明を終わりにいたします。ご審議の方よろ

しくお願いいたします。 

議 長 事務局の説明が終わりましたので、担当委員の補足説明に入ります。 

番号１４について、２番、織本委員の補足説明をお願いいたします。 

織 本 委 員 ２番の織本です。 

既に受人は農業経営を行っているため問題ないと思います。ご審議お願



いします。 

議 長 担当委員の補足説明が終わりましたので質疑に入ります。質疑ございま

せんか。 

委 員  なし。 

議 長 質疑ないようでございますので、原案のとおり決することにご異議ない

場合は挙手願います。 

挙手全員でございます。 

よって、議案第１号、番号１４ついては、原案のとおり可決されました。 

それでは、麻生委員の入室をお願いいたします。 

 （麻生委員入室） 

議 長 続きまして、議案第１号の番号１５について、審議いたします。 

はじめに事務局の説明を求めます。 

事 務 局 番号１５につきましてご説明いたします。 

本件は２月の総会で補正案件となり再審議となります。前回の総会で指

摘事項は３点ほどありまして、１点目は、営農、金ゴマ耕作において農業

労働力は２名で○○筆○○○○㎡に対しての作業工程でございます。 

お手元にお配りした作業工程、臨時作業員に係る詳細等を追加で提出し

てもらいました。金ゴマ耕作において長野県にある○○○○で指導しても

らい研修等を行ったとの事であります。 

２点目は生産機械の保有状況、作業場等の所在でございます。２月２７

日に髙橋委員、農業委員会事務局２名と共に法人所在地に確認に行き、保

有機械のうちトラクター１台、管理機１台、作業場は確認しております。

なお軽トラックは使用中との事で確認はできておりません。播種機につき

ましては後日提出された写真にて確認しております。 

３点目につきまして、高谷○○○○番地において現在耕作されており、

地権者等に確認及び土砂について安全なものとの事でありましたが、今後

の耕作については譲受人が耕作することを地権者及びこれまでの耕作者に

確認がとれております。 

土砂につきましては今後、転用の申請がなされることとなりますので、

その時点で対応いたします。 



以上、番号１５についての説明を終わりにいたします。ご審議の方よろ

しくお願いいたします。 

議 長 事務局の説明が終わりましたので、担当委員の補足説明に入ります。 

番号１５について、前回総会同様、８番、髙橋委員の補足説明をお願い

いたします。 

髙 橋 委 員 はい。８番、髙橋です。 

前回の総会では、皆様にご意見を求めて、ありがとうございました。 

今回、伺ったところ、まず会社の置かれている場所に関しましては、機

械がありました。トラクターも２７か２６かの馬力のがあって、後ろにロ

ータリーがついていたのですけど、それを管理機代わりにするみたいなこ

とを言っていました。 

ゴマの栽培の工程についても、いろいろ深く追求したのですけれども、

割とちゃんと答えていたので大丈夫とみなさないといけないかなと思いま

す。本人はとてもやる気に思えるのですけれども、いかんせんこの高谷の

方の面積が広くて、ちゃんとやってほしいなっていう気持ちはあるのです

けれども、認める認めないに関しましては、ちょっともう問題がないよう

になっています。 

さっき事務局からも報告がありましたけれども、これからまだ５条の申

請があって、そこから埋め立てて整地してやるから、いつ始まるのかはち

ょっとわからないのですけど、今後も見ていかないといけないかなと思う

案件でありましたけれども、今回のことに関しては、多分、大丈夫だと思

います。 

議 長 担当委員の補足説明が終わりました。質疑に入ります。質疑ございませ

んか。 

池 田 委 員 はい。 

議 長 池田委員。 

委 員 事務局の説明ですと、高谷の方は、現在耕作しているということけど、

何を耕作しています。 

事 務 局 はい。 

議 長 事務局。 



事 務 局 はい。水稲を作って、昨年までは耕作しておりました。 

池 田 委 員 これをなんだろう、ゴマかなにかつくるの。両方ともこれ。 

事 務 局 はい。金ゴマを。 

池 田 委 員 現在は水稲。 

髙 橋 委 員 こっちの大野の方は、何も耕作してないのです。この高谷の方は、すご

い良い田んぼでしたね。 

藤 平 委 員 高谷の方の田んぼは、高谷の担い手農業者が去年秋までですね、耕作し

ていました。それで売買で地権者が来年は作らなくていいよと、そういう

ことを言われたので、今年から何も触らないと、そういう返事をいただき

ました。 

あと、土地改良の方は、私の確認ですけど、土地改良の方は賦課金は全

部もらっていると。ただ、これ埋め立ててやるとなると、土質検査とかそ

ういうのは正確に出してくれないと、まわりが田んぼなんでね、土地改良

は許可できないと、そういう返事をいただきました。 

以上です。 

委 員 なし。 

議 長 質疑ないようでございますので、原案のとおり決することに、ご異議な

い場合は挙手願います。 

挙手全員でございます。 

よって、議案第１号の番号１５については、原案のとおり可決されまし

た。 

議 長 続きまして、議案第２号、農地法第５条の規定による許可申請について

を議題といたしますが、番号５から番号１３までの案件が、会議規則第１

０条の議事参与の制限に該当し、番号５及び番号６が関連する申請である

ことと、同様に番号７から番号１３が別に関連する申請であることから、

初めに番号１から番号４までをご審議いただき、その後に番号５及び番号

６について審議、最後に番号７から番号１３までをそれぞれ審議いただき

ますので、よろしくお願いいたします。 

はじめに事務局の説明を求めます。 

事 務 局 議案第２号、農地法第５条の規定による許可申請についての番号１から



番号４までご説明いたします。 

 番号１、本件土地は大野瓜ケ台の田○○○○㎡で、越口集会所の北側

に位置します。図面番号１５です。 

申請地は、農振農用地内の農地である事から、原則として許可できませ

んが、一時転用で、事業目的達成の為に農地を一時的に利用する事が必要

と認められる事から例外的に許可できるものと考えます。 

転用目的は、土砂等の利用による農地造成です。低湿地状態で耕作のし

づらい田を、嵩上げして畑へと改良しようとするものです。 

埋立ての事業計画は、平均１．４ｍほど埋立てを行い、天地返しにより

覆土を行います。法面の勾配は安定勾配で仕上げ、土砂の崩落を防止しま

す。 

また、造成の為の土砂は、東京都江東区の配水小管布設替工事から搬入

する発生土○○○○㎥を使用します。 

権利の内容は、許可日から令和６年８月３１日までの使用貸借権設定で

す。 

全体の所要資金は○○万円で自己資金により賄う計画となっておりま

す。 

他法令の関係は、小規模埋立て条例が該当し、令和６年１月３０日付け

で環境保全課に許可申請済です。 

用水は設置なし。排水は雨水のみで自然浸透とします。 

農地復元後は栗を作付けします。 

番号２、本件土地は釈迦谷宮ノ前の田○○○○㎡で、釈迦谷集落センタ

ーの南東に位置します。図面番号１６です。 

申請地は、農振農用地内の農地である事から、原則として許可できませ

んが、一時転用で、事業目的達成の為に農地を一時的に利用する事が必要

と認められる事から例外的に許可できるものと考えます。 

転用目的は、土砂等の利用による農地造成です。休耕田を、嵩上げして

畑へと改良しようとするものです。 

埋立ての事業計画は、平均１．６２ｍほど埋立てを行い、天地返しによ

り覆土を行います。法面の勾配は安定勾配で仕上げ、土砂の崩落を防止し



ます。 

また、造成の為の土砂は、横浜市磯子区の介護付き有料老人ホーム新築

工事から搬入する発生土○○○○㎥を使用します。 

権利の内容は、令和６年５月１日から令和６年７月３１日までの使用貸

借権設定です。 

全体の所要資金は○○万円で自己資金により賄う計画となっておりま

す。 

他法令の関係は、小規模埋立て条例が該当し、令和６年２月２１日付け

で環境保全課に許可申請済です。 

用水は設置なし。排水は雨水のみで自然浸透とします。 

農地復元後は金胡麻を作付けします。 

番号３、本件土地は岬町椎木南長坂の田と畑、○○○○㎡で般若寺の北

西に位置します。図面番号１７です。 

申請地は、小集団の生産性の低い農地であることから、第２種農地であ

ると考えられます。 

転用目的は、駐車場○○台及び作業用地です。 

譲受人は住宅、商業施設、ビル等の電気工事、外構工事などの会社を経

営しております。業績も順調に伸びており、従業員の数も年々増えていま

す。現在自宅の庭先を駐車場及び作業用地として利用しておりますが、大

変狭く、交通安全上の危険もあり、申請地を駐車場及び作業用地として利

用します。なお、現在の駐車場はすべて申請地に移設します。 

用水は設置なし。排水は雨水のみで自然浸透とします。 

権利の内容は売買による所有権移転です。 

所要資金は○○○○万円で、自己資金にて賄う計画となっています。 

番号４、本件土地は岬町三門西疱神の畑○○○○㎡で疱神集会所の西側

に位置します。図面番号１８です。 

申請地は小集団の生産性の低い農地である事から第２種農地であると考

えます。 

転用目的は専用住宅○○○○㎡です。なお、専用住宅用地の許可面積は

建築面積の２２分の１００以内で上限は概ね５００㎡ですが、竹・樹木の



茂る部分を除いた面積が○○○○㎡であることから、面積要件を満たして

いるものと考えます。 

譲受人は駅やスーパー等が近く生活の利便性があり、周囲に家が少なく、

静かな環境であることから、申請地を気に入り、購入する事になりました。 

用水は市営水道。排水について、雨水は自然浸透、汚水及び雑排水は合

併浄化槽で処理後、前面の市道側溝へ放流します。 

権利の内容は売買による所有権移転です。 

所要資金は○○○○万円で自己資金及び借入金にて賄う計画となってい

ます。 

他法令は道路法が該当し、建設課に道路占用許可申請を予定しておりま

す。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議の程お願い申し上げます。 

議 長 事務局の説明が終わりましたので、担当委員の補足説明に入ります。 

番号１について、８番、髙橋委員の補足説明をお願いいたします。 

髙 橋 委 員 はい。 

ここの土地はちょっと水っぽいところとかがありまして、そこを埋め立

てて、最初、ブルーベリーをしたいっていうことだったのですけれども、

土地柄、ブルーベリーがあんまりよろしくなくて、栗をすることになった

って言っていました。 

あの栗だったらいけるのじゃないかっていうのも、行政書士の先生もお

っしゃっていたので、そこは問題ないかと思います。よろしくご審議お願

いいたします。 

議 長 次に番号２について、４番、吉清委員の補足説明をお願いいたします。 

吉 清 委 員 はい。４番、吉清です。 

このところは２月に審議される案件でしたけれども、埋め立ての関係書

類が不備だったので、再度出してもらいまして、整えました。問題ないと

思います。以上です。 

議 長 次に番号３について、１３番、吉野委員の補足説明をお願いいたします。 

吉 野 委 員 はい。１３番、吉野です。 

事務局の説明のとおりでございまして、今、現在は林のようになってい



るのですけど、綺麗に整備すれば駐車場並びに資材置き場と利用するとの

ことですので、問題ないと思いますので、よろしくお願いいたします。 

議 長 次に番号４について、１２番、松﨑委員に補足説明をお願いするところ

ですが、本日欠席のため、代わって１０番、麻生委員より補足説明をお願

いいたします。 

麻 生 委 員 はい。１０番、麻生です。 

事務局の説明のとおりであり、また松崎委員の方からお話ありましたけ

ど、問題ないということなので、ご審議よろしくお願いいたします。 

議 長 担当委員の補足説明が終わりましたので質疑に入ります。質疑ございま

せんか。 

委 員  なし。 

議 長 質疑ないようでございますので、原案のとおり決することに、ご異議な

い場合は挙手願います。 

挙手全員でございます。 

よって、議案第２号の番号１から番号４については、原案のとおり可決

されました。 

議 長 続きまして、議案第２号、番号５及び番号６についての審議に移ります

が、議事参与の制限により、１番、藤平はしばらくの間、退室をさせてい

ただきますので、その間、議事進行について、「いすみ市農業委員会会議規

則第２条」、「会長が事故ある時は、副会長が職務を代理する」と、なって

おりますことから、議長を織本副会長にお願いいたします。 

 （藤平委員退室） 

議 長 それでは、しばらくの間、議長を務めさせていただく織本です。ご協力

のほど、よろしくお願いいたします。 

それでは、議案第２号、番号５及び番号６について、権利者及び義務者

の入室を求めます。併せて内容の説明を求めます。 

 （権利者及び義務者入室） 

事 務 局 議案第２号の番号５及び番号６について、ご説明いたします。 

番号５及び番号６は同一案件ですので一括で説明いたします。 

本件土地は国府台鳥打場の田○○○○㎡で、本泉寺の北側に位置します。



図面番号１９です。 

申請地は、農振農用地内の農地である事から、原則として許可できませ

んが、一時転用で、事業目的達成の為に農地を一時的に利用する事が必要

と認められる事から例外的に許可できるものと考えます。 

転用目的は、土砂等の利用による農地造成です。 

他法令の関係は、県残土条例が該当し、令和５年９月５日付けで夷隅地

域振興事務所に特定事業事前計画書の申請済です。 

農地復元後は牧草を作付けします。 

以上で事務局からの説明を終わります。 

なお、工事の内容については、権利者である○○○○○○○○、代表取

締役○○○○氏、営農計画については、義務者である○○○○○○○○、

代表取締役○○○○氏から説明いたします。 

権 利 者 はじめまして、私は○○○○○○○○の○○と申します。よろしくお願

いいたします。今回の農地造成の計画についてご説明させていただきます。 

今回、牧草を展開するにあたり、申請地、○○筆あるのですけれども、

そこに千葉県の特定事業許可、まず、いわゆる建設発生土を残土を搬入す

るために、今、許可申請を事前計画を出しております。そこで許可を取得

して、建設発生を搬入した後、元々、地山の今回のその申請地の土砂を利

用して１ｍの覆土を行います。 

その後ですね、牧草を営農して行かれるのですけども、盛土盤面ですね、

今回の申請地の盛土盤面、こちらに関しては盛土整地後ですね、外周に小

堰堤を設置し、雨水等がですね、周囲に流出しないような防止対策を行い

ます。 

それと今回の申請地の外周、それと中央にですね、既存の水路があるの

ですけれども、こちらに関しては、そのままの形状を保たれるように、水

路から若干セットバックをして、造成をする計画としております。 

また、今回、盛土法面、盛り土を行いますので、法面が発生するのです

けども、そこに関しては、降雨等で浸食しないようにですね、緑化を行い、

飛散防止と影響がないように、防止いたします。また、この緑化に使用す

る種子に関しては、○○○○○○○○の○○社長や、所有者さんといろい



ろ相談して、周囲に影響がないような緑化を設定したいと考えております。 

そして、今回の申請地は○○筆あるのですが、盤面が２ヶ所に分断され

ており、農業機械が横転しないような勾配を持っている２ヶ所、進入路を

設置いたします。農地造成に関しては以上であります。 

義 務 者 それでは営農計画ですけど、これ埋め立て後、牧草を年２回作付けしま

す。 

この土地はですね、２３年前に土地改良をやりましたけど、左手の山か

ら山水がかなり入ってきまして、土地所有者には毎年、全部はお支払いし

ていますけど、約半分がトラクターが潜ってしまうと、普通に潜るのでは

なくて、夜に止めておくと次の日の朝にはトラクターが半分ぐらい埋まっ

ていると。そういった田んぼなので事業者にお願いいたしまして、埋め立

てをして牧草を作ると、そういう計画になっております。飼料米を作れば

一番手早くていいのですけど、いかんせん田んぼが深くてどうにもならな

いんで、計画を立ててお願いいたしました。以上です。 

議 長 それでは、内容の説明が終わりました。質疑に入ります。権利者、義務

者及び事務局に対して、質疑ございませんか。 

池 田 委 員 はい。 

議 長 池田委員。 

池 田 委 員 まず、○○○○○○○○さんですか。どちらにあるのですか。 

権 利 者 はい、市原市のちはら台に会社を置いております。 

まだ会社設立して５年しか経ってない、まだまだ若い会社なのですけれ

ども、元々私の父がですね、○○○○○○○○っていう会社で五井に会社

を構えており、私は元々サラリーマンなのですけれども、まず父親の会社

でですね、この土木開発事業に関して、まず現場のオペレーターからあっ

たのですけども、下積みをして、このいろいろ農地の転用許可ですとか、

林地開発、山の開発ですね。それと特定事業法の依頼があれば、許可申請

を主にやっている業者でございます。よろしくお願いします。 

池 田 委 員 残土はどちらから持ってくる。 

権 利 者 はい。今のところですね、搬入計画を県に提出しているのですけれども、

神奈川県の横浜市の工事、横浜の弘明寺計画新築○○工区、それと、東京



都稲城市の住宅メーカーの○○○○○○○○って書いてあるのですけど

も、そういったその建設現場から、今のところを持ってきますよっていう

搬入予定も、提出しております。 

池 田 委 員 当然、何か試験みたいなやるのでしょ。 

権 利 者 はい。今回ですね、県の特定事業許可が他法令でかかってきていますの

で、当然、今申し上げたのはあくまで搬入計画予定なのですけども、実際

にこの農地造成の許可をいただけたり、それと特定事業の許可が下りてき

た際にですね、実際に建設が行われている土砂を、持ってくるのですけど

も、その地質分析証が当然定められているので、その地質分析証と、あと、

発生元証明書っていうものを県の窓口ですね、こういった建設発生土を持

っていきますよっていう手続きを踏んで、それが収受されたものしか持っ

てこなれないとなっております。 

だから地質上、問題ないっていうのが明確になった良質な土しか持って

こられないよとなっております。 

織 本 委 員 工事の方なのですが、大型ダンプはどちらから入ってくるのですかね。 

権 利 者 はい。○○○○○○○○があると思うのですけれども、夷隅川の橋を渡

ったとこですかね。そちらから、こちらの建材屋さんの方からちょっと入

ってくる予定なのですけれども、○○○○○○○○からちょっと住宅街を

過ぎて右手に建材さんがあると思うのですけども、そちら側からですね、

線路を渡って計画申請地にですね。 

池 田 委 員 幅員はどれくらいなのですか。道路の。 

権 利 者 道路の幅員は３ｍいくつかな。ただ今回ですね、搬入するトラックなの

ですけども、４ｔダンプとしております。 

議 長 他に質疑ございませんか。 

それでは、質疑がないようでございますので、これより採決に移ります

が、その前に権利者及び義務者の方は、退室をお願いいたします。 

 （権利者及び義務者退室） 

池 田 委 員 工事はいつからやるの。 

議 長 事務局。 

事 務 局 はい。申請書にある計画ですと、着手予定が令和６年４月１日からとな



っております。完了予定は令和６年の９月３０日です。以上です。 

池 田 委 員 わかりました。 

議 長 それでは、採決に移ります。議案第２号、番号５及び番号６について、

原案のとおり決することに、ご異議ない場合は挙手願います。 

挙手全員でございます。 

よって、議案第２号の番号５及び番号６については、原案のとおり可決

されました。 

議 長 次に、議案第２号、番号７から番号１３までについて、権利者及び義務

者の入室を求めます。併せて、内容の説明を求めます。 

 （権利者及び義務者入室） 

事 務 局 議案第２号の番号７から番号１３についてご説明いたします。 

番号７から番号１３は同一案件ですので一括で説明いたします。 

本件土地は国府台芋釜、望地原及び苅谷望地の田○○○○○○㎡で、い

すみ医療センターの東側に位置します。図面番号２０です。 

申請地は、農地造成部分が農振農用地内の農地である事から、原則とし

て許可できませんが、一時転用で、事業目的達成の為に農地を一時的に利

用する事が必要と認められる事から例外的に許可できるものと考えます。

また、進入路部分は、国吉駅から５００ｍ以内の農地であることから第２

種農地であると考えます。 

転用目的は、土砂等の利用による農地造成及び同工事の進入路です。 

他法令の関係は、県残土条例が該当し、令和４年１１月２４日付けで夷

隅地域振興事務所に特定事業事前計画書の申請済です。 

農地復元後は牧草を作付けします。 

以上で事務局からの説明を終わります。 

なお、工事の内容については、権利者である○○○○○○○○、代表取

締役○○○○氏、営農計画については、義務者である○○○○○○○○、

代表取締役○○○○氏から説明いたします。 

権 利 者 農地造成につきまして、ご説明いたします。 

進入路以外の農地の部分につきましては、まず覆土用の１ｍの土砂を掘

削しまして、その後に建設発生土にて埋め立てを行います。埋め立てした



後に確保しました土砂を上に１ｍの覆土をし、前面の道路の高さでもう一

度覆土をいたします。 

進入路につきましては、この脇に道路があるのですが、支援学校の方に

行く道路なので、ここ大型車規制が入っていますので、ここの道路を使わ

ないで直接国道の方から入って工事を行うというように考えております。

そうしますと通行者等の方にご迷惑をかける心配がなくできるっていうこ

とを考えて、このような形で行います。 

工事は以上です。 

義 務 者 営農計画は、先ほどお話したとおり、年２回、牧草を収穫すると。 

この土地はですね、私がまだ○○歳、もう○○歳になりますけど、○○

歳頃まで田越しで皆さん田んぼを作ったのですけど、それから約○○年で

すね。全然誰も耕作をせず、ただ草刈りだけやっていましたので、皆さん

高齢になりましたのでね、田んぼはできない。草刈りだけいうのがあまり

にも可哀想だと、そういう声を聞いたので事業計画しました。酪農家さん

たちがかなり今牧草を入手困難らしいのですけど、多少畜産の方にいくら

か協力できればいいかなと思って計画をしましたので、よろしくお願いい

たします。 

議 長 それでは、内容の説明が終わりました。質疑に入ります。権利者、義務

者及び事務局に対し、質疑ございませんか。 

委 員 なし。 

議 長 質疑がないようでございますので、これより採決に移りますが、その前

に権利者及び義務者の方は、退室をお願いいたします。 

 （権利者及び義務者退室） 

議 長 それでは、採決に移ります。議案第２号、番号７から番号１３について、

原案のとおり決することに、ご異議ない場合は挙手願います。 

挙手全員でございます。 

よって、議案第２号、番号７から番号１３までについては、原案のとお

り可決されました。 

議 長 それでは、藤平委員の入室をお願いいたします。 

私の議事進行については、ここまでとなります。 



ご協力ありがとうございました。 

 （藤平委員入室） 

議 長 それでは、再び、議長を務めさせていただきます。 

続きまして、議案第３号、非農地判断についてを議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

事 務 局 議案第３号非農地判断についてでございますが、議案の訂正箇所がござ

います。 

申請番号１、大原部田○○○○の現況地目を畑から原野に、○○○○の

現況地目を畑から山林に訂正願います。 

申請番号２、下布施上谷堀硲○○○○の現況地目を畑から原野に訂正願

います。 

申請番号３、岬町江場土江川向○○○○の現況地目を畑から雑種地に訂

正願います。 

訂正は以上です。 

それでは、ご説明申し上げます。 

お手元に補足資料、非農地申出写真を配布しましたので、議案と併せて

ご参照ください。 

番号１、申請土地、大原字部田、地目、畑、○○○○㎡外○○筆、○○

筆計○○○○㎡です。 

図面番号２１番です。 

現地は自然荒廃により非農地化し、耕作の計画もないとの事から、非農

地通知の申し出があったものです。３月４日に、藤平会長、池田委員、吉

野推進委員、農業委員会事務局２名より現地確認を実施しております。現

況は、お手元配布資料右肩１から３番の写真の状態であり、非農地判断を

頂きましたら、農地台帳上の現況地目を原野・山林に変更いたします。 

番号２、申請土地、下布施字上谷堀硲、地目、畑、○○○○㎡です。 

図面番号２２番です。 

現地は自然荒廃により非農地化し、耕作の計画もないとの事から、非農

地通知の申し出があったものです。３月４日に、藤平会長、鈴木委員、高

島推進委員、農業委員会事務局２名より現地確認を実施しております。現



況は、お手元配布資料右肩４番の写真の状態であり、非農地判断を頂きま

したら、農地台帳上の現況地目を山林に変更いたします。 

番号３、申請土地、岬町江場土字江川向、地目、畑、○○㎡です。 

図面番号２３番です。 

現地は自然荒廃により非農地化し、耕作の計画もないとの事から、非農

地通知の申し出があったものです。３月４日に、藤平会長、麻生委員、佐

久間推進委員、農業委員会事務局２名より現地確認を実施しております。

現況は、お手元配布資料右肩４番の写真の状態であり、非農地判断を頂き

ましたら、農地台帳上の現況地目を雑種地に変更いたします。 

以上で説明を終わります。ご審議の方よろしくお願いいたします。 

議 長 事務局の説明が終わりましたので、担当委員の補足説明に入ります。 

議案第３号、番号１について、５番、池田委員の補足説明をお願いいた

します。 

池 田 委 員 はい。 

申請地およびその周辺は、萱並びに杉の木が繁茂しており、○○筆のう

ち○○○○については、杉の木が大分生えていて、農地として、再生する

ことが困難と思われるため、非農地として判断します。 

以上です。 

議 長 次に番号２について、３番、鈴木委員の補足説明をお願いいたします。 

鈴 木 委 員 はい。３番、鈴木です。 

写真を見て分かるとおり、ここは上の方は山林になっていまして、この

小さいのが○○○○㎡ですか、下が崖になっていまして、そこに木が生え

ている状態なので、このとおりで問題ないと思います。 

よろしく審議の方、お願いします。 

議 長 次に番号３について、１０番、麻生委員より補足説明をお願いいたしま

す。 

麻 生 委 員 はい。１０番、麻生です。 

図面番号２３の方を見てもらいますと、右側の方、黒くなっていますけ

ど、これは夷隅川です。そして、この江場土○○○○と書いてあって、そ

の下へ直角三角形のような土地になっていますけど、この川とその土地の



間は田んぼだった、とにかく、だったっていうような田んぼで、もう葦腹

でどうしようもないような、その一角にこの土地があるので、もう、行っ

ても、正直言ってどこなのかってはっきりわからないって言っちゃう、ち

ょっと言葉は悪いかもしれませんけど、そういうような荒地みたいな感じ

になって、写真を見ますと木も生えておりますので、もう耕作不能という

ふうに判断させていただいました。 

ご審議をお願いします。以上です 

議 長 担当委員の補足説明が終わりましたので質疑に入ります。質疑ございま

せんか。 

委 員 なし。 

議 長 質疑ないようでございますので、原案のとおり決することに、ご異議な

い場合は挙手願います。 

挙手全員でございます。 

よって、議案第３号については、可決されました。 

続きまして、議案第４号、令和５年度第１２次農用地利用集積計画（案）

についてを議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

事 務 局 議案第４号、令和５年度第１２次農用地利用集積計画（案）につきまし

て、ご説明いたします。 

いすみ市長より、令和６年２月１９日付けで、農用地利用集積計画決定

依頼がありました。 

農業経営基盤強化促進法、改正附則第５条、農用地利用集積計画に関す

る経過措置により、農業委員会の決定を経ることとなります。 

内容につきましては、議案書に記載のとおりで、合計は２１ページに記

載させて頂いております。 

賃借権２５件、使用貸借権２件、貸付者２７名、借受者２１名、所有権

移転１件、譲渡人１名、譲受人１名、田、１１１，０８７㎡、畑、１，５

１７㎡でございます。 

以上の計画（案）は、農地の効率的利用等、旧農業経営基盤強化促進法

第１８条第３項の各要件を満たしていると考えます。 



以上で説明を終わります。 

議 長 事務局の説明が終わりましたので質疑に入ります。質疑ございませんか。 

委   員 なし。 

議 長 質疑ないようでございますので、原案のとおり決することにご異議ない

場合は挙手願います。 

挙手全員でございます。 

よって、議案第４号については、原案のとおり可決されました。 

続きまして、議案第５号、農用地利用集積等促進計画（案）についてを

議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

事 務 局 議案第５号、農用地利用集積等促進計画（案）につきまして、ご説明を

させていただく前にお詫びをいたします。 

議案製本の際に２２ページと２３ページが逆になっておりました。 

このため、審議の際には２３ページ、２２ページ、２４ページの順に見

て頂きますよう、お願い申し上げます。 

誠に申し訳ございませんでした。 

それでは、議案第５号につきまして、ご説明いたします。 

農用地利用集積等促進計画（案）につきまして、農地中間管理事業の推

進に関する法律、第１９条第３項の規定により、農業委員会の意見聴取が

定められております。 

内容につきましては、議案書に記載のとおりでございます。２４ページ

をご覧ください。 

新規設定、賃借権４件、貸付者４名、借受者４名、田、６，３８９㎡、

畑、６，２３５㎡でございます。 

続きまして、２６ページをご覧ください。 

再設定、賃借権３件、借受者１名、田、９，４４３㎡でございます。 

以上の計画（案）は、農地中間管理事業の推進に関する法律、第１８条

第５項各号に掲げる事項を満たしているものと考えます。 

以上で説明を終わります。 

議 長 事務局の説明が終わりましたので質疑に入ります。質疑ございませんか。 



委   員 なし。 

議 長 質疑ないようでございますので、原案のとおり決することにご異議ない

場合は挙手願います。 

挙手全員でございます。 

よって、議案第５号については、原案のとおり可決されました。 

続きまして、議案第６号、令和６年度標準農作業賃金及び機械による標

準農作業料金（案）についてを議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

事 務 局  議案第６号、令和６年度標準農作業賃金及び機械による標準農作業料

金（案）について説明いたします。 

標準農作業賃金及び料金につきましては、例年、この時期に農業委員会

総会に諮り決定したものを、次年度の目安として広報いすみ４月号及び市

ホームページに掲載し、情報提供しているものでございます。 

参考資料として、令和６年度の各市町の動向を確認した資料をお手元に

配布させて頂いております。 

各市町とも、この金額にて総会に上程し、審議して頂く予定とのことで

ございます。 

いすみ市の令和６年標準農作業賃金及び料金につきましては、上から説

明の方をさせていただきます。一般農作業、前年より５００円上げまして、

８，６００円、トラクター、同じく前年より４００円上げまして、７，５

００円、田植機、４００円上げまして、８，４００円、コンバイン、１，

１００円上げまして、１９，３００円、乾燥調製、３００円上げまして、

３，３００円、畦塗は前年より据え置きまして、５０円とする提案をさせ

ていただく次第でございます。 

これらにつきましては、千葉県農業会議が設定しました令和６年度の地

域別農作業標準料金、水田機械作業による標準料金を参考としております。 

なお、育苗につきましては農協販売価格に合わせております。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議くださるよう、お願い申し上

げます。 

議 長 事務局の説明が終わりましたので質疑に入ります。質疑ございませんか。 



吉 清 委 員 はい。 

議 長 吉清委員。 

吉 清 委 員 はい。４番、吉清です。 

防除の関係が無いのですけども、そういう話が出ていない。防除、消毒

ですね。 

議 長 事務局。 

事 務 局 はい。ただいま、お話ありました防除ということでございますけれども、

各市町、確認をしたときに防除の関係の話というのは特には上がっており

ませんでした。 

ただ、来年度以降という表現をさせていただき、大変申し訳ないのです

けれども、防除も入れた方がよろしいのではないかということで、そうい

うご提案をいただきましたので、そこのところは検討課題というふうな形

で、お願いできればと思います。 

以上です。 

吉 清 委 員 わかりました。 

議 長 他に質疑ございませんか。 

質疑ないようでございますので、原案のとおり決することにご異議ない

場合は挙手願います。 

挙手全員でございます。 

よって、議案第６号については、原案のとおり可決されました。 

以上で提出された議案すべての審議が終了しました。 

その他になりますが、何かありますでしょうか。 

事 務 局 はい。 

議 長 事務局どうぞ。 

事 務 局 その他、地目変更登記に係る照会に対する回答について、報告いたしま

す。 

今回は２月２９日までに回答済の７件につきまして、議案書２８ページ

から２９ページに記載のとおり報告させていただきます。 

以上で報告を終わります。 

議 長 他に何かありますでしょうか。 



委   員 なし。 

議 長 他にないようでございますので、本日の審議事項すべてを終了しました。 

以上をもちまして、令和６年第３回いすみ市農業委員会総会を閉会とさ

せていただきます。慎重審議ありがとうございました。 

事 務 局 藤平会長、織本副会長、議事進行ありがとうございました。委員の皆様、

慎重審議、ありがとうございました。これにて第３回総会を閉会いたしま

す。 

続きまして、次回総会のお知らせをいたします。 

次回４月９日、火曜日の総会は、午後３時から岬公民館１階の大会議室

を会場として開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

繰り返しお伝えいたします。次回４月９日、火曜日の総会は、午後３時

から岬公民館１階の大会議室を会場に開催となりますのでお間違いのない

ようご注意ください。 

３月の申請受付については、３月２１日、木曜日、２２日、金曜日、２

５日、月曜日の３日間といたします。現地確認につきましては、３月２６

日、火曜日、及び２７日、水曜日、で予定しております。スケジュールの

調整をよろしくお願いいたします。 

それでは次に活動記録簿ですが、２月分または１月以前の分をお持ちの

方は事務局へ提出をお願いします。以上で本日の会議日程は全て終了しま

した。 

（閉会 午後４時４０分） 
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